

El Adelanto

DIARIO DE SALAMANCA

Redacción y Talleres: Ramo del Manzanao, 36 - Tel. 1924

Administración: Librería de Híjar, Rúa, 13 - Tel. 1019

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN: 8,15 pesetas al trimestre
NUMERO SUELTO: 15 CTS.

AÑO 56

Jueves, 3 de octubre de 1940

Núm. 17.330

El señor Serrano Suñer regresará hoy a España

Ayer fué obsequiado con un banquete por el ministro secretario del Partido fascista, Ettore Mutti, en el Foro Mussolini

Roma.—El señor Serrano Suñer permanecerá en Roma hasta mañana, jueves, en que dará por terminada su estancia en la capital de Italia. (Efe.)

Roma.—El ministro de la Gobernación de España, señor Serrano Suñer, ha dedicado la mayor parte de la mañana de hoy a descansar. Al mediodía fué invitado a un almuerzo de honor en el foro Mussolini por el secretario del partido fascista, Ettore Mutti.

El señor Serrano Suñer dará probablemente esta noche una comida en honor del conde Ciano en la Embajada de España. (Efe.)

Roma (De la Redacción de la Agencia Efe en la capital de Italia).—El ministro de la Gobernación de España, señor Serrano Suñer, no salió esta mañana de su residencia de Villa Madama, que, como se sabe, se reserva el Gobierno italiano para los huéspedes ilustres. El ministro recibió a última hora a distintas personalidades, entre las que figuraban el ministro de Portugal en el Quirinal, y el jefe de Falange Española Tradicionalista y de las JONS en Italia, conde de Foxá.

Al banquete en el foro Mussolini ofrecido por el ministro Mutti al señor Serrano Suñer asistieron, entre

otras personalidades italianas, los ministros de Educación Nacional, Hacienda y Comunicaciones, mariscal De Bono, subsecretario de la Presidencia Russo, general Bodini, comandante de las organizaciones juveniles del Littorio, embajador Butti y jefe del Gabinete del Ministerio de Asuntos Exteriores. Asistieron también el embajador de España en el Quirinal, García Conde, y todo el personal de la Embajada y de la Misión militar española, consejeros nacionales Primo de Rivera y Tovar y jefe de Falange, Foxá.

Por la tarde, el ministro español recorrió la ciudad, siendo aplaudido con entusiasmo por la población a su paso por las calles y al entrar y salir del Palacio Chigi, donde el señor Serrano Suñer celebró una extensa entrevista con el conde Ciano.

Por la noche tuvo lugar un banquete en la Embajada de España, dado por el embajador, señor García Conde, en honor del ministro español, figurando entre los concurrentes el conde Ciano, el embajador de Italia, el de Alemania en Italia, von Mackensen, y otras personalidades italianas y españolas.

El regreso del señor Serrano Suñer está previsto para mañana, jueves. (Efe.)

El vapor español «Monte Moncayo», hundido por un submarino inglés

Marsella.—En el Mediterráneo occidental ha sido torpedeado y hundido el barco español «Monte Moncayo». El hundimiento lo efectuó un submarino inglés que seguramente confundió a dicho barco o sufrió algún otro error semejante. El «Monte Moncayo» navegaba con dirección a España llevando a su bordo víveres y mercancías destinadas al abastecimiento de varias provincias españolas. (Efe.)

Un convoy francés pasa el Estrecho de Gibraltar

LOS INGLESES NO ATACARON A LOS NAVIOS, A PESAR DE NO IR PROTEGIDOS MAS QUE POR DOS DESTRUCTORES

Vichy.—Se informa que ha logrado pasar el Estrecho de Gibraltar un convoy de barcos franceses con cargamento de aceite y frutas oleaginosas y otros artículos coloniales procedentes de Dakar. Los ingleses no se atrevieron a impedir el paso, no obstante no ir protegido el convoy más que por dos destructores. Se tiene la impresión de que la Marina francesa conseguirá establecer comunicación permanente con los puertos del África occidental para llevar a la metrópoli la extraordinaria cantidad de artículos de las Colonias a consecuencia del bloqueo inglés. (Efe.)

Mientras caían las bombas en Gibraltar

Un grupo de soldados españoles socorrieron a las mujeres que huían de la plaza

La Línea.—Entre los corresponsales de prensa de La Línea y Algeciras, ha surgido la iniciativa de agasajar a un grupo de soldados españoles que cuando estaban de servicio de vigilancia, soportaron estocicamente el bombardeo de la aviación francesa, en los puestos más avanzados de nuestras líneas fronterizas sin moverse de su sitio a pesar de la proximidad en que caían las bombas. Al contrario socorrieron a varias mujeres que llegaban fugitivas de Gibraltar llenas de temor ante los horribles bombardeos sobre aquella plaza. (Efe.)

El marqués de Magaz embarca en Vigo para la Argentina

Vigo.—Este mediodía entró en el puerto del transatlántico español de 22.000 toneladas, de la compañía Ibañeta, «Cabo de Hornos» procedente de Bilbao. Llevaba en tránsito 100 viajeros, y en Vigo tomó, 85.

Muchísimo público bajó a los muelles para admirar la hermosa nave, la cual saldrá mañana a mediodía para Lisboa y puertos de Brasil y la Argentina. A bordo de este buque viaja el marqués de Magaz, que se dirige a la Argentina para tomar posesión de la Embajada de España en aquel país.

Antes de salir de este puerto el transatlántico, los agentes en Vigo de la citada compañía obsequiaron a las autoridades con un vino de honor. (Logos.)

La proposición del senador King para una ayuda ilimitada a Inglaterra, suscita la viva oposición del Congreso de los Estados Unidos

La escuadra norteamericana del Pacifico ha sido reforzada con nuevas unidades

Nueva York.—Según informaciones procedentes de Manila, la escuadra norteamericana del Pacifico ha sido reforzada con nuevas unidades. Dos cruceros y varios destructores que prestaban servicio en aguas próximas a China, han llegado a Filipinas para unirse a la flota. (Efe.)

Washington.—Roosevelt ha recibido a veinte jefes de Estado Mayor y otros oficiales de nueve países de América española, que por invitación del jefe del Estado Mayor norteamericano han llegado a Estados Unidos para visitar los establecimientos militares. (Efe.)

Nueva York.—La proposición del

DISPOSICIONES OFICIALES

Ley estableciendo las Fiscalías Superiores de Tasas

Madrid.—El «Boletín Oficial del Estado» publicará hoy la siguiente ley de la Jefatura del Estado:

«Los abusos en la venta de artículos de primera necesidad sujetos al régimen de tasas y el aumento de la especulación en esta materia con daño grave para el abastecimiento de las poblaciones y los hogares humildes españoles, exigen medidas de rigor que corten de una vez estas criminales maniobras que, de persistir, llevarían al hambre y a la ruina a todos los sectores de nuestra nación. Se imponen la ejemplaridad y la rapidez en la corrección de las infracciones, sin que los trámites jurídicos puedan servir de escudo a los infractores, maestros en las argucias de perturbar o burlar a la justicia con trámites o retrasos.

Se establece la participación del denunciante en las multas impuestas y se reglamenta y facilita la tramitación y comprobación de las denuncias, estableciendo un órgano que con independencia de la función técnica distribuidora de la Comisaría y Delegaciones de Abastecimiento desligada de cualquier otra preocupación y con la cooperación de los buenos españoles se dedique de lleno a extirpar estos graves abusos y hacer cumplir con toda rapidez el régimen de tasas.

Existen por otra parte graves infracciones que por la actuación anterior de los infractores como por el daño gravísimo que a la nación causan, requieren medidas de mayor rigor y que a los delincuentes alcance el peso de las sanciones que para los delitos contra la seguridad de la Patria establecen las leyes.

Contiene veinticinco artículos, divididos en las siguientes secciones:

Fiscalías de tasas, sanciones, participación de los denunciantes, cómplices y responsables, delito de rebelión, sanciones para los denunciantes falsos los recursos, máxima publicidad a la Ley.

Asimismo un artículo transitorio. (Logos.)

EN DEFENSA PROPIA

En defensa propia debe hacerse todo lo que esté en nuestras manos para lograr librarnos del ataque. Tan sólo necesitamos para ello medios, y éstos en lo que respecta a nuestro problema actual, van a sernos facilitados. Y en defensa propia debemos utilizarlos si no queremos que nuestros atacantes, que al mismo tiempo se visten con disfraces amigos, terminen con nuestra economía particular y, lo que es peor, con la economía de España.

A estos efectos, la nueva Ley promulgada por el Gobierno español, restableciendo las Fiscalías Superiores de Tasas, ha de dar todo su rendimiento definitivo contra el «straperlismo» si todos los españoles ponen un poco de su parte. Porque lo triste del caso actual es que hasta las gentes más humildes, las que materialmente no pueden sostener sino un exiguo presupuesto, se habían acostumbrado a «sobrepagar» determinados artículos que el «alma caritativa» de un «amigo» les facilitaba «sacrificándose». Y con esto no sólo no se solucionaba nada, sino que, por el contrario, a la larga, el malestar se traducía en un problema de índole social, porque esa sobretasa, ese sobrepago ilegal, no olvidemos esto: ¡ILEGAL!, sólo podría favorecer a una clase con el consiguiente disgusto de las demás, que forzosamente tendrían que llegar a ver en la actual situación un favoritismo que no comprendían que eran ellos mismos, todos si se quiere un poco, quienes lo favorecían y creaban con su silencio al menos.

La Ley que restablece las Fiscalías Superiores de Tasas, organismo al que todos los españoles tienen de ahora en adelante la obligación de acudir, y que merece toda nuestra atención y todo nuestro entusiasmo, determina, al propio tiempo, que el CUARENTA POR CIENTO de las multas que se impongan en estas materias sean para el denunciante. Tanto por ciento este elevado, ya que es de suponer que las multas que recaigan sobre los desaprensivos no serán humo de pajas.

Es necesario terminar con el «straperlo», aun a costa, en un principio, de sacrificios particulares, porque no hay que dudar que el «amigo» que os ofrece «gangas» ni merece ese título ni la menor consideración, y, además, que desaparecidas esas irregularidades, con una fiscalización completa, nuestro problema, libre de acaparadores y revendedores desaprensivos, quedará totalmente solventado. Quien hoy toma la energética medida de terminar definitivamente con los que traicionan a su Patria, y para ello solicita el apoyo incondicional de todos los españoles, sabrá rápidamente también recoger esa cosecha que hoy se «coziza» y se eleva hasta el infinito y entregársela al pueblo, que con su mira más elevada va a colaborar en una obra de normalización nacional junto al organismo recién restaurado que es la Fiscalía Superior de Tasas.

Por nuestra defensa propia...

LA GUERRA

Londres y Berlín, objetivos principales de los ataques aéreos

En la capital británica se dieron ayer seis alarmas

COMUNICADOS OFICIALES

EL ALEMÁN

Berlin.—Comunicado del Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas: «El 1.º de octubre y en la noche del 2, la aviación alemana ha repetido sus ataques contra los objetivos militares importantes, tanto en Londres como en Inglaterra central y meridional. Se han podido observar violentos incendios y explosiones.

Varios aviones de combate dirigidos por el comandante Hahn han bombardeado de de pequeña altura, y a pesar del violento fuego de la DCA, el aeródromo de Panbroke, en donde las bombas de gran calibre alcanzaron cobertizos. El bombardeo y el fuego de ametralladoras causaron igualmente daños sobre varios aviones enemigos de combate que se encontraban en tierra. Todos nuestros aviones regresaron sanos y salvos a sus bases.

Otras formaciones atacaron las instalaciones del puerto de Liverpool, así como las del puerto de Manchester y establecimientos industriales, en donde se provocaron violentos incendios seguidos de fuertes explosiones. Además, otras unidades aéreas han lanzado bombas de grueso calibre sobre una fábrica de armamento situada al norte de Londres y sobre un aeródromo cercano no lejos del primer punto. En el curso de la jornada ningún avión británico ha volado sobre el territorio del Reich ni sobre los territorios ocupados por Alemania. Durante la noche varios aviones enemigos atacaron numerosas localidades al oeste de Alemania, en donde se produjeron violentos incendios y daños materiales. Algunos bombarderos ingleses volaron sobre Alemania septentrional en dirección a la capital del Reich, pero el tiro bien dirigido de la DCA les obligó a abandonar la dirección de su ataque. Al este de Berlín los aviones ingleses arrojaron varias bombas incendiarias y explosivas sobre una fábrica de tejidos. No se han causado daños en otros inmuebles ni ha habido víctimas personales. El 1.º de octubre y en la noche del 2, las pérdidas del enemigo han sido de 17 aviones, de los cuales 15 fueron abatidos en combates aéreos, uno por una caza nocturna y otro por la DCA. Faltan dos aparatos alemanes.

Gracias a los métodos de defensa, especialmente mejorados, de los cazas nocturnos y de la DCA, el enemigo

EL ITALIANO

Cuartel general de las fuerzas armadas italianas. Comunicado número 117. Día 2 de octubre de 1940: «En el África septentrional, nuestros elementos rápidos, en una acción de reconocimiento, se apoderaron de algunos carros armados y ametralladoras abandonados por el enemigo, al sur de Sidi El Barrani, al emprender la fuga.

Según nuevas informaciones, los aparatos enemigos derribados por nuestros cazas en la incursión mencionada en el comunicado número 116, son dos. Resulta, además, que, aparte de los tres aviones enemigos derribados en combate aéreo señalados en el comunicado número 115, otros dos aviones ingleses, gravemente alcanzados por nuestros bombarderos, se vieron obligados a aterrizar en la isla de Creta.

La aviación adversaria efectuó algunas incursiones causando cinco heridos cerca de Bugyuno, en Dobruk. Los daños materiales son muy ligeros.

En el Mediterráneo fué derribado un cuatrimotor inglés tipo Sunderland.

En el Mediterráneo oriental nuestra aviación atacó una formación aérea enemiga compuesta de dos cruceros. Una de nuestras formaciones aéreas bombardeó la base de hidros de Adon. Todos nuestros aparatos han regresado a sus bases.

La aviación enemiga bombardeó Gherilli (Somalia), sin causar daños ni víctimas. También bombardeó el ferrocarril, cercando la galería del paso Horr al noroeste de Diradoro, matando a un askari y sin causar ningún daño material.» (Efe.)

EL INGLÉS

Londres.—Comunicado del Ministerio del Aire y Seguridad metropolitana de esta mañana: «Los ataques enemigos de anoche se han extendido sobre varias partes de la Gran Bretaña, aunque una vez más se concentraron especialmente sobre Londres y el sudeste de Inglaterra. Fueron lanzadas bombas de gran poder explosivo sobre una ciudad de la ribera del Mersey, alcanzando algunos edificios. Las bombas incendiarias fueron rápidamente extinguidas y

(Continúa esta información en nuestra plana.)

PROHIBICIONES de exportación al JAPON

Nueva York.—Según informaciones llegadas de Ottawa al «New York Times», se da como seguro que el Canadá aplique el embargo a las exportaciones de cobre destinadas al Japón, a consecuencia del pacto tripartito firmado por este país. (Efe.)

Frontera egipcia.—La comisión británica del algodón en Egipto, ha prohibido la exportación de este producto al Japón. Se estima esta prohibición como consecuencia de la firma del pacto tripartito de Berlín. (Efe.)

Nueva York.—La gran duquesa Carlota de Luxemburgo llegará por vía aérea el viernes a Estados Unidos, según comunican en la Compañía Pan-American Airways. El príncipe consorte Félix y sus seis hijos llegarán a Estados Unidos en fecha no fijada, a bordo de un crucero norteamericano. (Efe.)

ULTIMA HORA

ES PROBABLE QUE SE PRODUZCAN CAMBIOS INMEDIATOS EN EL SENADO DEL GABINETE DE GUERRA BRITANICO

Londres.—Según se anuncia de fuente oficial, es muy probable que dentro de poco se produzcan cambios en el seno del Gabinete de Guerra británico.

Entre otras cosas se cree que Chamberlain dejará, por motivos de salud, su cargo de lord presidente del Consejo, y Bevin, actualmente ministro de Trabajo, entrará quizá en el Gabinete como titular de otro departamento. (Efe.)

El ex ministro francés Pomaret, detenido

Genebra.—Comunican de Vichy, que ha sido detenido el ex ministro de Trabajo del último gabinete Daladier y ex ministro del Interior en el primer Gobierno Petain, Pomaret. Se le acusa de haber autorizado la salida del vapor «Massiglia», a bordo del cual trataron de huir a Marruecos varios destacados personajes políticos. Sin embargo, se cree que la detención se basa en motivos más graves.

Según algunos, Pomaret intentó recientemente agitar contra el mariscal Petain, al pueblo francés. (Efe.)

ACTUALIDAD SALMANTINA

La ciudad

Votos de sociedad

Avisos oficiales

COMISARIA GENERAL DE ABASTECIMIENTOS Y TRANSPORTES

Delegación provincial de Salamanca. Aviso

Se recuerda a los señores secretarios y delegados locales de abastecimientos de esta provincia, que del 1 al 5 del próximo mes de octubre deberá tener entrada en esta Delegación la rectificación del censo correspondiente al tercer trimestre, referido al día 30 del actual.

Deberán hacer constar únicamente las altas que hayan fijado su residencia y las bajas que sean definitivas, no consignando, por tanto, las modificaciones que originen el movimiento de obreros ganaderos, etc.

El incumplimiento de esta orden dará lugar a la sanción correspondiente.

Serán formuladas haciendo constar los siguientes datos:

Existentes el 30 de junio... Altas... Bajas... Quedan en 30 de septiembre... (Varones, hembras, total).

Número de cartillas... (Censo último. Altas, bajas, quedan).

Fecha y firma del secretario con el V.º B.º del delegado local.

Salamanca, 27 de septiembre de 1940. - El Gobernador civil, Gabriel Arias.

ESCUELA DE ARTES Y OFICIOS ARTÍSTICOS DE SALAMANCA

Los alumnos de esta Escuela matriculados de ingreso se presentarán mañana, 3, a las siete de la tarde, para verificar los exámenes de ingreso. Vendrán provistos de lápiz y papel para hacer el ejercicio escrito.

Teniendo en cuenta las dificultades con que los padres de los alumnos han tropezado para la adquisición de los documentos necesarios para verificar en este centro la matrícula de sus hijos, se amplía el plazo de matrícula hasta el día 15 del presente mes.

El curso comenzará en este centro el día 7 próximo.

Lo que hace público para conocimiento de los interesados.

Salamanca, 2 de octubre de 1940. El director, Soriano Montañán.

C. N. S.

EDUCACION Y DESCANSO

Centro Cultural

Necesitando cubrir la plantilla de

profesores encargados de las cátedras de los Centros Culturales, que para productores de uno y otro sexo va a establecer esta Provincial, se convoca a los camaradas que, creyéndose con capacidad suficiente, quieren explicar durante un curso de cinco meses, todos los días laborales de las seis de la tarde en adelante.

Las clases que darán en dichos centros y para las que se hace la presente convocatoria serán: para el Centro Cultural de señoritas: Primero, corte y confección; segundo, economía doméstica y cálculo; tercero, caligrafía, ortografía y dibujo.

Para el de Productores: Primero, matemáticas elementales y cálculo; segundo, gramática, ortografía y caligrafía; tercero geografía e historia; cuarto, nociones de ciencias aplicadas a artes y oficios.

Las solicitudes se presentarán en la Jefatura de la Obra, Avenida de Miral, 10, segundo, de seis a ocho de la tarde, donde se informará ampliamente.

Cuadro Artístico

Desearo contar con el mayor número posible de elementos en el Cuadro Artístico de la Obra, que reanuda sus actividades en fecha próxima, se invita a todos los aficionados de uno y otro sexo, que quieran tomar parte en dicho conjunto, se pasen por la oficina de la Obra, donde recibirán las oportunas indicaciones.

Deportes

Al objeto de proceder al comienzo del torneo nacional de Fútbol para Productores, los equipos que deseen tomar parte en dicho torneo y puedan hacerlo tanto de la capital como de los pueblos de la provincia designarán un representante que, portando la lista completa de jugadores, se personará en esta oficina durante cualquier día de la presente semana, de seis a ocho de la tarde, para entregar aquella y recibir las oportunas normas.

Salamanca, 2 de octubre de 1940. El Jefe Provincial de E. y Descanso.

DR. QUEROL CATEDRÁTICO DE MEDICINA INTERNA Consulta, de 12 a 2 DR. PIÑUELA, 2 TEL. 1058

COMISION PROVINCIAL DE SUBSIDIO AL COMBATIENTE

Para el pago de padrones del mes de septiembre se fijan la retirada de libramientos los días 4, 5, 7, 8 y 9 del mes corriente.

Salamanca pagará en el Salón Iris los días 4 a las familias de los combatientes, y el 5 a los ex combatientes.

Los perceptores que por causas ajenas a su voluntad no pudieran hacer efectivos sus haberes en el salón de pagos, pueden efectuarlo en las oficinas del Subsidio hasta el día 14 del actual.

A los jefes de las Comisiones locales

El ilustrísimo señor director general de Beneficencia y Obras Sociales, en escrito número 55.109, fecha 25 del próximo pasado mes de septiembre, me dice lo que sigue:

La movilización parcial de los reemplazos de 1937 y anteriores, decretada por el Gobierno, viene a crear una situación difícil a los conyugues y parientes pobres de aquellos reemplazados incorporados que siendo cabezas de familia y careciendo de recursos no pueden acogerse a las prerrogativas de primera clase determinadas por el vigente reglamento de reclutamiento. Esta cuestión, que afecta a un buen número de españoles, tiene fácil solución con la mera aplicación a texto refundido del decreto de 15 de abril de 1939, circunscrita exclusivamente a los reclutas de los reemplazos de 1937 y anteriores que tengan la condición de cabeza de familia como consecuencia de haber contraído matrimonio y constituir hogar propio e independiente. En virtud de lo expuesto procede que por esa Dirección general se dicten con urgencia las normas oportunas para que, a partir del día primero del próximo mes de octubre, se concedan los beneficios del Subsidio al Combatiente, con arreglo a la escala establecida en el artículo tercero de aquel cuerpo legal, a los movilizados de los reemplazos de 1937 y anteriores que al tiempo de su incorporación a filas se hallaren casados en matrimonio válido y ya vinieren atendiendo con su trabajo personal al sustento de su esposa e hijos.

Lo que se hace público para conocimiento de todas las Comisiones locales de Subsidio, con el fin de que den el más exacto cumplimiento a cuanto se determina en la presente circular. Por Dios, España y su Revolución Nacional-Sindicalista. Salamanca 3 de septiembre de 1940. - El jefe de la Comisión. Saludo a Franco: ¡Arriba España!

Dr. Julio Pérez Martín MATRIZ Y PARTOS CONSULTA A LAS DOCE San Justo, 22. Teléfono 1303

Vida religiosa

Día 3, jueves. - Santa Teresa del Niño Jesús, Virgen. Doble. Ornamentos blancos.

Nació en Alenón, Francia, el 1873, y desde muy niña se ofreció generosamente al Señor, prometiéndole no negarle nada de lo que le pidiese. Entró religiosa carmelita, distinguiéndose por su sencillez e ingenuidad en el servicio de Dios, hasta tal grado que se la considera como modelo de las almas fievas que van al cielo por la infancia espiritual. El medio de esta misión con Dios sentía un celo devorador por la salvación de las almas de los demás, por lo cual la Iglesia la declaró, con San Francisco Javier Patrona de las Misiones católicas. Subió al cielo el 30 de septiembre de 1897. Y desde allí sigue derramando sobre la tierra, como ella lo prometiera, la lluvia de rosas de gracias celestiales y prodigios sin cuento. Misa propia. En las iglesias consagradas, la dedicación de la propia Iglesia. Doble de primera clase con octava común. Misa del común de la Dedicación; segunda oración de Santa Teresa. Credo durante la Octava.

ADORACION NOCTURNA

El turno XII, San Pablo Apóstol, celebrará su vigilia mensual en la noche del día de hoy, ofreciéndose la santa misa y oraciones especiales en sufragio del alma de don Gaspar Laso González (q. e. p. d.)

APOSTOLADO DE LA ORACION

Mañana, como primer viernes de mes, celebrarán los socios del Apostolado su función mensual ordinaria con dos comuniones generales, una a las seis y media y otra a las ocho y media.

El Santísimo estará expuesto desde las once y media de la mañana hasta las siete y media de la tarde, hora en que tendrá lugar la función solemne.

El gasto del alumbrado lo costean los herederos de doña Teresa Hernández por el eterno descanso de dicha señora.

Por comenzar en el mes de octubre la novena de los primeros viernes, tendrán los niños y niñas de la Cruzada Eucarística comunión general a las ocho y el ejercicio de la tarde será a la salida de las escuelas. - La secretaria.

LA COMISION MUNICIPAL PERMANENTE

Celebró sesión ayer, a las seis de la tarde, presidiendo el alcalde don Carlos Cuervo. Aprobada el acta de la anterior, se pasó al Despacho de Asuntos.

COMISION DE OBRAS. - Se aprobaron los dictámenes recaídos en las instancias de doña Adelaida Montes, don Angel Aneón, don Saturnino Sánchez, don Felisísimo Redondo, don Enrique Andrés, don José García del Pozo, don Roque Ramos don José Haro, don Pedro Jaspe, don Antonio de Vega, don Paulino García, don Nicasio Sánchez, don Evaristo Marcos, don Arturo Meriz, don Máximo Peña, don Juan Brufau, don Bernardo González, don Nicolás Rodríguez Aniceto, don Pedro Vicende, don Julián Luengo, don Juan Hernández, don Gabriel Palomero, don Manuel Martín, doña Lorenza Marcos, don Juan Manuel Rivero y varios vecinos del Arrabal del Puente.

Asimismo se aprobaron los dictámenes recaídos en las instancias para revocar la fachada de doña Inocencia Fernández, don Ventura Conde, viuda de Salomé Sánchez, don Julio Martín Barrado, doña María de Molins, don Gabriel Martín, doña Ramona Muriel, don Luciano García, don Isidro Benito, don Juan José Rodríguez, don Alejo Oria, doña Obdulia Bellido, doña Eduvigis Sánchez, don Miguel González del Campo, don Luis Martín y doña Blasa Durán. De la misma Comisión se aprobó el dictamen sobre la liquidación practicada de la obra a cubrir del antiguo colector que desagua en la calle de Caldereros, como asimismo el emitido en la denuncia contra don José Ramos.

COMISION DE HACIENDA. - Se aprobaron las relaciones de socorro a doña Facunda Fernández, de jornales eventuales y de facturas, y los dictámenes formulados en los escritos de doña Purificación Bermúdez Cortés, del dueño del bar Regío, de don Lázaro del Campo, de los concesionarios del arrendamiento de los derechos del Punto de la Feria.

También conoció y aprobó el dictamen de Derecho del asesor jurídico en la consulta sobre la posibilidad de exigir derechos en las licencias de obras y construcciones en las vías públicas municipales, que a la vez son carreteras generales, e igualmente se dió por enterada la Corporación de la comparancia de doña Carmen Ruano solicitando extensión del arbitrio de Inquilinato, por estar acogida a los beneficios del Decreto de exención de ese pago.

COMISION DE POLICIA. - Se dió lectura aprobándose los dictámenes relativos al expediente de don Antonio Rodríguez Sendán, don Cipriano Maíllo, doña Leandra de San Gregorio, doña Filomena Holgado don Antonio Lorenzo don Santiago Lorenzo, don Manuel Hernández y el informe del señor ingeniero municipal en solicitud de los concesionarios de recogida de basuras.

DE TRAMITE. - Se enteró la comisión del recurso de reposición interpuesto por don Andrés Agapiro, contra acuerdo del Ayuntamiento, relativo a la provisión de la plaza de Letrado Asesor, y terminó la sesión, concediéndose varias instancias de empadronamiento.

Noticias

CUPON PRO CIEGOS. Lista de números premiados del Cupón Pro Ciegos, correspondientes al sorteo celebrado el día 2 de octubre de 1940:

Premiado con 25 pesetas, el 933. Premiado con 2,50 pesetas el 33, 133 233 333 433 533 633 733 833.

En las oposiciones a becas, en el Instituto de Segunda enseñanza, ha obtenido una de las tres que había vacantes, el niño Manuel Martín López, hijo de don Andrés M. Carpio, maestro de Fuente de San Esteban, y de doña Lucía López. Les sea enhorabuena.

Internado del Instituto de Ciudad Rodrigo

De nuevo se abre el Internado del Instituto de Ciudad Rodrigo para alumnos de Enseñanza Media. Para informes y matrícula, dirigirse a la Secretaría del mismo.

Hoy 3 octubre MADRILEÑO F. C. CONTRA U. D. SALAMANCA 4,30 tarde Publicidad AVIL

MAQUINOL CURA LA SARNA SIN BAÑO NI DESINFECCION DE ROPAS, APLICANDO LA POMADA SOLO EN LAS MANOS. IDEAL CONTRA LOS GRANOS, ECZEMAS Y ERUPCIONES

Anuncios por palabras

Hasta 20 palabras 4 pts. cada palabra más 20 pts.

*El artículo 6.º del Decreto de 16 de mayo de 1939 determina que las Empresas y Patronos están obligados a solicitar de las Oficinas de Colocación el personal que necesitan. Los Patronos que figuran en esta Sección, antes de insertar el anuncio acudieron a dicha Oficina, donde no existen inscritos disponibles del oficio que interesan.

Los obreros anunciantes se han inscrito previamente como parados en las citadas Oficinas de Colocación, conforme previene el Decreto de 14 de octubre de 1938, el que asimismo determina que el incumplimiento de tales obligaciones se corrige con multa de 50 a 500 pesetas.

COCHE FAMILIAR. - Se vende un coche familiar, en buen estado, con guarniciones. Informarán, Librería de Nuñez, Rúa, 13.

VENDO tres chotas preñadas; dos suizas, una holandesa. Su dueño, Celedonio Gómez, Encinas de Abajo. 3-3

VENDESE casa planta baja, nueva construcción, jardín y patio. Informes: Sanjurjo, 17, bajo, derecha, de dos a seis. 3-3

SE VENDE caldera calefacción con diecisiete radiadores en buenísimo estado; calefactores superior, seminueva. Informes: Café La Granja, Plaza Mayor. (R. E. I.) 3-a-3

BASURA SUPERIOR, se vende en la fábrica de curtidos de Madrugá, en Chámberí. 2-a-2

CASAS. - Vendo dos nueva construcción, planta baja y principal, calle Wau. Dick. Para verlas en las mismas, seguidas a Marion.

VENDO dos casas y una cochera de nueva construcción, junto a las Carmelitas. Informarán en La Bombilla. 5-1

SE VENDE una hermosa ternera holandesa, de quince días. Para verla y tratar en Villamayor, huerta del señor Muñéledes. 3-1

Ofertas

EN TEJADILLO (Aldelva de la Bóveda) se arrienda montañera de encina y roble. También se arriendan montañera y pastos de invierno para ovejas en Santo Domingo (Ledesma). Informarán en Salamanca, calle Generalísimo Franco, 60. 4-a-3

ATENCIÓN SALMANTINOS! CALZADOS MADRID tiene el gusto de ofrecer a su distinguida clientela los calzados Segarra. Zamora, 11. (R. E. I.) 5-a-1

AMA DE CRIA, casada, leche fresca y primeriza, se ofrece para criar en su casa. Informará, Primitiva Hernández, en Valdelosa. 3-3

SE ARRIENDA una panera interior de la casa número 6 del Corral de Guayra. Del precio y condiciones informará Julián García Alonso (de once a una de la mañana, Cámara Oficial Agrícola, plaza de los Sexmeros, número 1, bajo). 5-a-4

MONTANERA. - Se arrienda un cuarto en la dehesa de Carrascal de Olmillos. Para tratar, en la misma. 4-1

Demandas

COMPRARIA buena finca rústica, pasto, labor y monte encima, directamente propietario. Informes, por escrito, C.º Gala. Lista Correos, Salamanca. 3-3

SEÑORA mayor para cocina se necesita en casa poca familia. Inútil sin buenos informes. Razón. San Justo, 26, Ricardo Fraile. 2-2

Varios

EXTRAVIO de un buey negro alinado de ocho años de edad, cornialto, y un toro de cuatro años, negro, con una M en la solana derecha. A la persona que sepa su paradero se ruega lo comunique al Sindicato Provincial de Ganadería, Avenida de Miral, número 10 quien gratificará. 8-3

EXTRAVIO, el día 23, de la estación de Salamanca, dos buyes; uno negro con hierro arjón y otro negro castaño. Gratificará Alfonso Barrado, Arrabal del Puente, 6. 4-a-2

CINTA DE SIERRA. - Se ha recibido en todos los tamaños. Brocas, triángulos, correas, grapas, carnetillas. Calle Zamora, 46, Gerardo Miñambres.

MAQUINAS "SINGER", "UNDERWOOD"; sumadoras "Barret"; multicopistas "Elite"; muebles "Roneo"; fichas cartulina todos tamaños; aparato radio económico. Canalejas, 124, Salamanca.

EXTRAVIO, el 23 de septiembre, yegua cerrada, pelo castaño, estrellada, picalzada, lunar blanco anca izquierda, señales de collar. Gratificará su dueño, Juan Miguel Gómez, Galinduste. 3-1

PERDIDA de cinturón plata con nombre de María, desde calle Compañía al Hospital Provincial. Agradecerse de devolución en Compañía, 4, segundo. 2-1

PERDIDA. - Se ha extraviado una pulsera de oro, formada cadena, recuerdo familiar, extraviada alrededor Plaza Mayor. Gratificarán quien la entregue, travesía Nuñez de Balboa, 4. 1-1

Espectáculos

Estreno de "El famoso Carballeira" Más de doscientas representaciones, en Madrid de una comedia, pueden decir mucho, aunque ello no sea sello de garantía que marque el triunfo rotundo de un autor...

Así sucede con "El famoso Carballeira", comedia estrenada anoche por las huérfanas de Gaspar Campos. Con las huérfanas para el argumento y con las patrones para los personajes...

Con la habilidad que presta un tema ya tratado por el mismo y con la práctica de perfilar un mismo personaje, Adolfo Torrado, gallego de nacimiento, ha mostrado el fondo admirable de uno de esos hombres forjados en los embates y peligros del mar...

Gaspar Campos fue intérprete admirable del José Carballeira, bien situado y perfecto de gesto. Carmen de Lucio, en esa sencillez en esa discreción que la hace más admirable, nos gustó extraordinariamente. Y en unión de estos dos personajes centrales, la gran actriz Josefina Lamas, el veterano Espantaleón y Rafaela Aparicio...

LICEO. "Las doce en punto" de Arniches, por la compañía de Gaspar Campos.

COLISEUM. "Aquí hay gato encerrado", por Victor de Kowa.

MODERNO. "Extasis fugaz" por Paul Lukas.

TARAMONA. "El relicario" (estrenado por Nieves Allaga).

FRONTON TORMES. Todos los días grandes partidos y quinielas por señorías.

CAMPO DEL CAJVARIO. Partido amistoso entre la U. D. Salamanca y el Madrileño F. C. a las cuatro y media.

Clinica Venérea J. Antonio Primo de Rivera 4, pral

De Morasverdes

Una boda El pasado día 28 del mes de septiembre, y en la iglesia parroquial de este pueblo de Morasverdes, se celebró el enlace matrimonial de la bella y distinguida señorita Dominica Benito Grande con don Salvador Rodríguez Carballeira, Caballero Mulgado de Guerra por la Patria.

ANTONIO V. VELASCO

Sierra Cinta 800 Universal, Combinada, Torno madera, Otro Metalurgia, Taravilla, Santa Brígida, 10, MADRID

TARAMONA El cinema de los éxitos

HOY La gran superproducción NACIONAL

EL RELICARIO

SENSACIONAL ESTRENO

MAÑANA, LA ESPOSA DE SU HERMANO ESTRENO METRO

Publicidad AVIL

Rúa, 4 (R. E. I.) Teléfono 1171

Abogado del ilustre Colegio de Madrid. De la Real Academia Nacional de Jurisprudencia y Legislación. Generalísimo Fraco, 9 (entrada por Doctor Piñuela, 2). Teléfono 2253. Salamanca (R. E. I.)

DEPORTES

El partido de esta tarde: La suspensión del partido contra el Valladolid: Nuevos fichajes

Por teléfono nos ponemos al habla con el "directivo desconocido". -¿Cuántos se probarán el jueves? -le espetamos.

-Pues no lo sabemos de fijo -me contesta-. Y prosigue: Oscar llegará esta mañana (por ayer, miércoles), que, como sabes, ha salido con Gabriel Alonso de "pesca".

-De "caza" será, que es lo más propio en este tiempo.

-Pues de "caza", y los estamos esperando de un momento a otro. Pero de todas maneras de Zamora llegarán dos jugadores y con el Madrileño alguno más.

-¿Tenéis la alineación del Madrileño? -preguntamos.

-Tenemos una, que es la que actuó frente a la Ferroviaria el pasado domingo, y ésta es: Marzal, Asensio, Avelino, Muñoz, Escalera, Pablo, Parrondo Tito, Selgas, Parrondo II y Jesús. Esta noche hablaremos con Alejandro, que es el que ha salido de "caza" a Madrid y por cuya mediación se nos ha proporcionado este equipo para que juegue mañana.

Otra noticia que quiero darte, es que Lirio se encuentra entre nosotros. ¡Ah!, y que hemos accedido a la petición del Valladolid para la suspensión del partido del próximo domingo, por no tener el terreno de juego en condiciones. El encuentro ha quedado aplazado hasta el 8 de diciembre.

Nos despedimos y no hago más que colgar el auricular, cuando se presenta ante mí personalita la imponente humanidad de Gabriel Alonso, que alargándome unas cartulinas roscadas me dice: Toma, lee esto.

Y veo dos fichas profesionales y unas firmas estampadas. En una de ellas leo dos nombres que dicen Hernández Brito, y la otra es ilegible. Sigue hablando Alonso:

-Acabamos de llegar, Oscar y yo, y como verás, el viaje ha sido fructífero.

En la localidad donde hemos ido a buscarlos, aver organizaron un encuentro y los hemos visto actuar, ambos jugaron estrepandamente, este Brito, que es de Canarias, posee una gran clase y el otro, que la temporada pasada jugó de interior derecha con un equipo de Segunda División, también agradó a Oscar, y decir esto es el mayor elogio que de ambos se puede hacer. Esperamos que puedan actuar mañana frente al Madrileño, pues se encuentran cumpliendo sus deberes militares, y claro, no es tan fácil que puedan desplazarse, pero el próximo domingo seguro que los verás en ésta.

El que actuará hoy, jueves, es un medio centro llamado Blanco, al que también vimos jugar en dicho encuentro y nos acusó gran impresión. De éste todavía no hemos hecho nada, pues Oscar quiere verle frente al Madrileño para poder apreciar mejor su clase.

-¿Regresáis contentos

-Figúrate, en cuarenta y ocho horas conseguir estas dos firmas. Especialmente Oscar, ha quedado contento, pues los ha visto actuar.

-¿Saldrás otra vez de viaje?

-Todavía no se nada, pues tengo que entrevistarme con el presidente, pero no tendría nada de particular que el jueves por la noche saliera para el norte.

Se despidió de mí con una cara en la que reflejaba tal satisfacción, que la verdad, me ha contagiado. -P. Partidos para el domingo, día 6

PRIMERA DIVISION

Oviedo-Sevilla, en Buenavista. Celta-España, en Balaídos. Murcia-A. Aviación, en La Condomina.

Madrid-Hércules, en Chamartín. Athletic Bilbao-Zaragoza, en San Mamés.

Barcelona-Valencia, en Las Cortes.

SEGUNDA DIVISION

Avilesino-Arsenal, en Las Arobias. Arenas-Donostia, en Ibañdo. Osasuna-Santander, en San Juan. Valladolid-Salamanca, aplazado. D. Coruña-Barcelona, en Riazor. U. de Irún-Spórting, en Gal.

Segundo grupo

Levante-Gerona, en Vallejo. Cádiz-Sabadell, en Ana de Villa. Castellón-Córdoba, en Sequiol. Granada-Cartagena, en Los Cármenes.

Betis-Jerez, en Heliópolis. Badalona-Malacitano, en San Adrián

Pipadas

Esta tarde actúa el Madrileño, que es un gran equipo de fútbol. Hago esta salvedad porque Pi, al enterarse que actuaba el Madrileño, me preguntó que si era el caso taurino.

¡Creía que era un torero!

-El medio centro se llama Escalera.

Este chico puede subir muy alto. Verán ustedes la madera que hay en él. De jugador, claro es.

-El interdevecha, creo que es de lo mejorcito. "Pa" los equipos contrarios, un "güeso".

Se llama Tito.

Basta ya, señores; vamos a dejarlo del Osasuna.

Ya está bien. Verán ustedes cómo no volverá a ocurrir.

¿Eh? ¿Qué ha dicho usted? ¿Que viene el Coruña? Bueno, ¿y qué?

PIPO

Sindicato provincial de Ganadería de Salamanca

Subastas

El día 10 del actual, a las doce de la mañana, se celebrará en el local de este Sindicato (Avenida de Mirat, número 10) una subasta para adjudicar las pieles de ganado cabrio y lanar procedentes de las reses que se sacrifican en el Matadero de Salamanca por este Sindicato provincial de Ganadería.

En el mismo día, y a continuación de la anterior, tendrá lugar otra subasta para la adjudicación de las tripas de las reses vacunas y lanaras que se sacrifican en el Matadero de Salamanca por este Sindicato.

Los pliegos de condiciones y bases para optar a expresadas subastas estarán de manifiesto en la Secretaría del Sindicato a disposición de particulares e industriales que deseen tomar parte en las mismas.

Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista.

Salamanca, 2 de octubre de 1940. El jefe interino del Sindicato.

ESTUCHES DE DIBUJO LIBRERIA NUÑEZ

RUA, 13

El «Frégoli» de la guerra aérea

COMO NACIO EL TEMIBLE "DO 215"

De los «Stuka» al «lápiz volador». - La extraordinaria eficacia del vuelo rasante e «hipico». - Primer paso hacia un avión sintético

Friedrichshaven debe su fama mundial al conde Zeppelin, que convirtió esa ciudad en el primer centro del mundo de construcciones de dirigibles. Desde el comienzo de la guerra, la actividad industrial de la población, que había sufrido un marasmo, se reanuda con gran intensidad. Claudio Dornier, constructor de los aparatos que llevan su nombre, empezó a fabricar nuevos tipos de aviones, entre ellos el va famoso "DO 215", que los pilotos alemanes bautizaron con el nombre de "lápiz volador". El verdadero creador de este tipo es Alberto Presser, jefe de construcciones en los establecimientos Dornier. Presser es hombre facturoso, con un bigote a lo Hitler y dos cejas enormes bajo las cuales se agitan como inquietos insectos, prisioneros en las órbitas, dos ojos vivaces que expresan una voluntad tenaz. No rie nunca. Desde 1920 no ha vuelto a subirse a un avión, pero emplea cinco horas diarias en dibujar planos para nuevos tipos y diez ho-

ras en el estudio de las modificaciones de que son susceptibles los modelos conocidos.

El más célebre de los aparatos Presser, es el "DO 215", que en la actual ofensiva contra la Gran Bretaña ha revelado una eficacia incomparable. El "DO 215" deriva del "DO 17", con el que el mariscal Milch, jefe de las fuerzas aéreas alemanas en 1937, desarrolló en el torneo internacional de Zurich una velocidad superior a la de cualquier aparato monoplaneado de caza en aquella época. El "DO 215" fue empleado en la guerra de Polonia, Noruega y Francia, como avión explorador o de transporte. Después de estas campañas Presser perfeccionó el modelo, dándole mayor estabilidad, le aplicó un motor de más potencia sin disminuir la agilidad del aparato -comparable a la de un caza- e hizo más dócil el timón. La carlinga está dispuesta de tal forma que los tripulantes pueden entenderse instantáneamente. La proa del avión es una amplia jaula de cristal que da al piloto y al bombardero un campo visual superior a la de cualquier otro aparato semejante. Los cristales son todos planos, a fin de impedir los efectos de la refracción y deformación de las imágenes. Algunas innovaciones introducidas en el armamento, junto a las anteriormente señaladas, convierten al "DO 215" en ese temible "lápiz volador", adaptado a los vuelos rasantes, y con una tripulación cuyas reacciones pueden ser rapidísimas por la extrema movilidad del aparato.

Los escuadrillas de "DO 215" que han engrosado últimamente las formaciones aéreas que atacan Inglaterra, vuelan a una altura apenas de 20 o 30 metros sobre la costa meridional de la Gran Bretaña arrojan sus bombas sobre los objetivos, luego se elevan rápidamente, para lanzarse segundos después hacia un aeródromo, fábrica de municiones o estación de ferrocarril. Los pilotos alemanes llaman esta táctica de combate "salto de obstáculos". Y en efecto, los brincos ligeros del "DO 215" sobre bosques o colinas hacen recordar el deporte hipico. Como un monstruo terrible, el "lápiz volador" roza los objetivos enemigos a una velocidad de 500 a 600 kilómetros. Contra estos bólidos, muy poco pueden las baterías antiaéreas. Es difícil afinar la puntería cuando el blanco móvil pasa como una exhalación casi a ras de tierra. Sólo las ametralladoras antiaéreas pueden afrontar con algún éxito al "DO 215". Pero los impactos son escasos la mayor parte de las veces por la rapidez del blanco. Otra de las grandes ventajas del nuevo aparato es que cuando ha lanzado sus bombas se convierte automáticamente en un eficaz avión de caza capaz de competir con los "Hurricane" y "Spitfire". No hace falta subrayar lo valioso que es esta transformación en pleno combate. Para cumplir esta última misión el "DO 215" está armado de cuatro ametralladoras y un cañón. Finalmente, el famoso aparato puede actuar como arma de asalto en vuelo semejante al de los "Stuka". El "DO 215" es, pues, el desconcertante "Frégoli" de la guerra aérea, el verdadero avión sintético...

HERNIADO

Para usted ha llegado el momento y la ineludible necesidad de combatir eficazmente su dolencia, pues al no hacerlo se expone a fatales consecuencias, lógicas de su hernia mal cuidada.

«HERNIUS»

Con su insuperable super compresor "Hernius" automático, gran consolidativo de valor y único e indiscutible (expreso para cada edad, caso y profesión), garantiza la total retención y completa reducción de la hernia más rebelde, antigua y voluminosa, y con tal comodidad que jamás recordará su hernia ni tan sólo que usa tan perfecto elemento para combatirla. Nuestros modelos son sin trabas, tirantes, no pesan, son invisibles y duran una vida. Para atender a nuestros clientes e informar a quien lo desee, estaremos en SALAMANCA, en el Gran Hotel el día 4 del corriente. N. O. TA: En Zamora, el día 3, en el Hotel Suizo. Visita de 9 de la mañana a 9 de la tarde. Confestaremos cuantas informaciones precisen. Casa Central: GABINETE ORTOPEDICO "HERNIUS", - Rambla Cataluña, 34, 1.º - BARCELONA.

¿Va Ud. a Madrid?

Hospédese en la PENSION QUINTANA, antiguo camarero del "Novelty", todo confort, económica (en la Puerta del Sol) TETUAN, 23, MADRID

Ayuntamiento de Venialbo (Zamora)

El día 9 del próximo mes de octubre, a las once de la mañana, se celebrará en esta Alcaldía el arriendo en pública subasta de la bellota del monte Coto, propiedad de este Municipio, capaz para cebar 500 cerdos, con arreglo a los pliegos de condiciones que se hallan de manifiesto en la Secretaría de este Ayuntamiento.

Venialbo 26 de septiembre de 1940. - El alcalde, Gregorio Villar; el secretario, Ladislao Toribio. 5.4

¿QUERIS LA SALUD?



FERRO-QUINA «ROBUR»

Normalizado el abastecimiento de primeras materias, Laboratorio "ROBUR" recomienda el antiguo preparado FERRO-QUINA, que desde más de cincuenta años viene elaborando en España y bien conocido como el mejor tónico reconstituyente, que vigoriza y fortifica el organismo. Indicado contra clorosis, anemia y para convalecientes, palúdicos, débiles y agotados. De venta en farmacias

DR. MUELLEDES

(De la Lucha Antivenérea) ENFERMEDADES DE LA PIEL Y SEXUALES PAN Y CARBON, 2 (R. E. I.)

DR. CREGO

Profesor de Cirugía de la F. de M. CIRUGIA GENERAL. HUESOS RAYOS X P. Hermanos Jerez, 1 (junto a Correas) Tels. 2267 y 1061. - Consulta a las tres

DR. FLORINDO CONDE

Garganta, nariz y oídos HA TRASLADADO SU CONSULTA A FOZO AMARILLO, 18, SEGUNDO Teléfono 1671 (R. E. I.)

DOCTOR J. Junquera y Ruiz

Abogado del ilustre Colegio de Madrid. De la Real Academia Nacional de Jurisprudencia y Legislación. Generalísimo Fraco, 9 (entrada por Doctor Piñuela, 2). Teléfono 2253. Salamanca (R. E. I.)

Doctor ANTONIO GARCIA SANCHEZ

Riñón y vías urinarias Consulta de 11 a 2 y 5 a 7 Rúa, 4 (R. E. I.) Teléfono 1171

LA GUERRA

(Viene de primer plana)

no causaron daños de consideración. También fueron alcanzadas por las bombas algunas viviendas y edificios industriales de otras ciudades del noroeste de Inglaterra. En una de estas ciudades se originaron incendios en ciertos barrios, que fueron rápidamente dominados y extinguidos. En las mismas ciudades ha habido un número poco elevado de víctimas; aunque entre ellas figuran algunos muertos. De nuevo han sido arrojadas bombas sobre varias partes de la región londinense. Las informaciones recibidas hasta ahora indican que no ha habido víctimas ni daños en gran escala. En el sureste de Inglaterra han sido bombardeados algunos puntos. Han resultado destruidas algunas casas y ha habido cierto número de heridos en un pueblo del condado de Essex. En las demás regiones del país se han registrado escasos daños y pocas víctimas." (Efe.)

El Cairo. - Comunicado de la aviación británica:

"Nuestros aparatos efectuaron ayer un ataque a baja altura contra el aeródromo de Marawa, en Libia. Fueron bombardeados cierto número de aviones enemigos, tres de los cuales resultaron destruidos y otros seriamente averiados. También fueron atacados el ferrocarril de Culdehar, en el África oriental italiana, así como los ferrocarriles militares y el puerto de Berberá. En Tobruk, las bombas arrojadas por nuestros aviones causaron un gran incendio entre los edificios próximos al mar. En uno de los objetivos alcanzados se produjo una fuerte explosión, seguida de una humareda espesa. Uno de nuestros aparatos no ha regresado a su base." (Efe.)

Londres. - Se anuncia autorizadamente que los bombarderos ingleses han atacado de nuevo Berlín durante la noche del martes al miércoles. También se efectuaron ataques sobre los objetivos petrolíferos de otras regiones de Alemania y contra los puertos de invasión. (Efe.)

Londres. - El Ministerio del Aire

comunica que fuertes escuadrillas británicas bombardearon anoche una fábrica de municiones en Berlín, las centrales eléctricas de Duisberg y Colonia, las instalaciones y depósitos de carburantes de Sterkrade, Holden Golskirchen y Colonia, las estaciones de clasificación de Hams, Soest, Westerholt, Gramberg y Coblenza; el enlace ferroviario de Sterkrade y Holden; los muelles del Canal de Ruhr; la fábrica de aviones de Rotterdam y varios aeródromos enemigos. También fueron atacados intensamente los puertos de Rotterdam, Flesinga, Dunkerque Boulogne, Calais y El Havre, así como los emplazamientos de artillería próximos al cabo Grisenez. No regresaron a sus bases tres de los aparatos que tomaron parte en estas operaciones. (Efe.)

Berlín. - Londres ha sido atacada hoy por olas sucesivas sin interrupción de formaciones de combate alemanas. Se han dado seis alarmas aéreas desde la mañana hasta las últimas horas de la tarde. La población ha permanecido durante este tiempo en los refugios. Un cielo favorable ha permitido a los aviadores alemanes aproximarse a la ciudad en condiciones ventajosas y efectuar metódicamente sus ataques. (Efe.)

Amsterdam. - Según la agencia oficial holandesa de información, los aviones ingleses han proseguido también durante la noche última sus ataques contra la población civil de Holanda. Además de los ataques sufridos por aldeas y ciudades de la provincia de Gueldre, los aparatos británicos han intentado alcanzar los barrios habitados del norte de Amsterdam. Las bombas cayeron sobre un dique, que ha sufrido desperfectos insignificantes. Los cristales de las casas de los alrededores saltaron por efecto de las explosiones. (Efe.)

Londres. - El Almirantazgo anuncia que el patrullero "Recoll" debe considerarse como perdido, ya que desde hace mucho tiempo se carece de noticias sobre su paradero. Las familias de los tripulantes han sido advertidas del probable hundimiento. (Efe.)

Han comenzado los preparativos de la Sección Femenina en peregrinación al Pilar de Zaragoza

Madrid. - Mañana, jueves, por la mañana, saldrán para Zaragoza 350 afiliadas de la Sección Femenina, que en la ciudad del Pilar se unirán a la peregrinación que, organizada por la Falange, va al Pilar. El mismo día saldrá para la capital aragonesa Pilar Primo de Rivera, que por la tarde hablará a las mujeres de la Falange de toda España que acudan a la peregrinación. (Logos.)

Sevilla. - Esta mañana han salido para Zaragoza las afiliadas a la Sección Femenina, portadoras del manto de fútu de oro, bordado y confeccionado en Sevilla por encargo de la Falange femenina de España. La entrega la hará Pilar Primo de Rivera, la cual impondrá el manto a la Virgen el día 4, después de la misa de comunión que se celebrará con motivo de la peregrinación nacional de la Sección Femenina. (Logos.)

En Salamanca se ha celebrado con toda solemnidad la fiesta a la Virgen del Castañar

Es indudable que cada año revisitan más esplendor los cultos que los bejaranos residentes en Salamanca dedican a la Santísima Virgen del Castañar en la iglesia parroquial de Nuestra Señora del Carmen, donde en primoroso altar, atendido cuidadosa y constantemente por la camarera, doña María Africa Brusi, se venera una preciosa imagen de la Augusta Patrona de Béjar.

Este mayor realce se debe a la buena voluntad de los organizadores de la fiesta, alentados por la generosidad de los donantes bejaranos que acuden solícitos a engrosar la suscripción que se abre al efecto, confiados en que sus obolos han de dar el fruto apetecido honrando y glorificando a su Reina, Madre y Señora, y trayendo a la vez hacia sí a muchos devotos salmantinos, de los que, unos también con sus limosnas, y todos con su asistencia fervorosa a los actos celebrados, nos han dado la satisfacción de vernos profusamente acompañados durante todo el novenario y, de manera extraordinaria, en la misa solemne celebrada el domingo último con el insuperable esplendor que supieron darla cuantos en ella intervinieron.

Ofició don Juan Méndez Pérez, auxiliado por don Luis Contreras y don Florián Vicente, cantándose la misa de Perosi por comendades de la capilla de la S. I. B. Catedral, acompañados al órgano por el prestigioso y entusiasta don Eloy González Sánchez, quienes coronaron su labor, entonando al final con todo gusto y afinación, la salve de los bejaranos expatriados, música de don Gerardo Martín Peña, y letra de don Ricardo Sánchez Regadera, cuya salve fué cantada también varios días de la novena, muy delicadamente, por el coro femenino de Acción Católica de la parroquia.

Ocupó la sagrada cátedra el reverendo padre Marceliano de Villa-Bermudo, franciscano-capuchino (en sustitución del R. P. Mauricio de Begonia, que cumpliendo órdenes superiores tuvo que marchar a Santander), pronunciando un elocuente sermón, en que presentó a la Virgen como Madre de Dios, y dedicó a los bejaranos frases elogiosas por cuanto saben honrarla y venerarla bajo la advocación de Nuestra Señora del Castañar.

En el semblante de todos los asistentes, se reflejaba a la salida del templo la grata satisfacción sentida por la celebración solemne de aquellos cultos, siendo éste el mejor pago que pueden recibir los organizadores, cual les place hacerlo así constar.

Contra costumbre, no publicamos aquí el detalle y resultado de la suscripción, en primer lugar, por no estar terminada la recaudación y además, porque en breve se convocará a una Junta general de bejaranos en que se dará minuciosa cuenta de ella así como del estado económico de la asociación "Colonia Bejarana", pudiendo anticipar que no deja de ser lisonjero, y sobre todo, que se estima esta ocasión muy propicia para dar a la congregación mayor impulso. - UN BEJARANO

Los flechas y cadetes que marchan a Italia

Barcelona. - Han llegado las dos compañías de flechas y cadetes que, invitados por la Secretaría del partido fascista, se dirigen a Italia para asistir a la clausura de los campamentos juveniles de la nación amiga, acto que será presidido por el Duce. A las dos y media de la tarde los expedicionarios, han salido para la frontera francesa, siendo despedidos en la estación por jerarquías y mandos de la O. J. (Logos.)

Dr. Rivera

Especialista de Aparato Digestivo, Medicina y Cirugía de Estómago, Intestino, Hígado y Páncreas. RAYOS X. Consulta: de 11 a 1 y de 5 a 6. Corrales Menroy, 3. Tel. 2066-2576

"Nuestro espacio vital en la tierra - suelo en unión de aire - es nuestra verdadera patria, que nunca podremos abandonar. Sus influjos sobre nosotros representan, por así decir, el trozo más íntimo de naturaleza que nos es accesible. Pensadores exaltados han considerado al hombre como un órgano de la Tierra, un pedazo suyo, pero aun el creyente que se ve en el hombre al señor puesto por el Creador sobre la Tierra, no puede sustraerse a la pujanza con que ella contiene el capricho de este señor dentro de ciertos límites. Vivimos con la Madre Tierra en un "modus vivendi" eternamente variable, que es tanto más seguro para nosotros cuanto más exactamente conocemos y respetamos su poder. A esto nos ayudan por mucho los métodos del conocimiento científico. Con sus resultados, contribuye a la imagen del mundo que el hombre construye constantemente de nuevo, a la profunda idea de que "el dominio sobre las fuerzas naturales de la Tierra se compra con el conocimiento acerca del dominio de esas fuerzas naturales sobre nosotros. El cociente entre dominar y ser dominado parece ser inalterable". Si sube el numerador, sube también otro tanto el denominador. Cada nueva libertad conquistada descubre nuevas dependencias. Pero también cada nueva dependencia que se descubre permite la conquista de nuevas libertades. Nuestra razón y nuestra voluntad necesitan dominar tanto más la Tierra cuanto más sabemos a la Tierra dominadora del cuerpo y del alma humana. Esta es la contribución modesta que ofrece el descubrimiento científico de los hechos geopsíquicos, al espíritu que cree e interpreta a la filosofía y a la religión. En una hora histórica, donde ambas, filosofía como religión, han de conseguir una nueva imagen del mundo y del hombre, todo trazo, aun el más leve, puede ser importante. En cuanto a la relación primitiva entre Tierra y hombre, no hay que dar la vuelta por ninguna interpretación o revelación del último ser de las cosas. Esta relación preséntase en múltiples formas: ya como antropología, ya como etnología o como geografía o como historia en todas sus ramas, historia de la economía, historia de las costumbres, etc. En todas se repite nuestro tema especial una y otra vez: el influjo elemental de los poderes, del tiempo, clima, suelo y paisaje sobre el alma humana. Cualesquiera que sean los encadenamientos, enlaces, finalidades y perfeccionamientos que este alma humana pueda introducir aquí sobre la Tierra, en todos ellos fué, es, sigue siendo aunque a veces en forma inapreciable, no por eso nunca inoperante, alma determinada por la tierra, "Geopsique".

Con las precedentes líneas, cuya densidad ideológica y sugestiva signifique no habrá lector de ellas que deje de advertir, termina Willy Hellpach, el eminente profesor de Heidelberg, su libro así titulado, "Geopsique", que ahora ve la luz en castellano incluido en la famosa "Biblioteca de Ideas del siglo XX", que dirige Oreg y Gasset, y constituye una de las producciones más enjundiosas, más atrayentes de la bibliografía contemporánea. Sabido es cómo el sector de las creaciones de índole genuinamente tendiente a facilitar a la masa la comprensión de las nuevas ideas científicas no aumenta en proporción al avance de éstas y al incremento que adquieren los otros, exclusivamente integrados por el resultado, ora de la labor imaginativa, ora de la árida investigación experimental. De aquí que tan digna de subrayarse sea la aparición de toda obra de ese orden que venga a constituir singular elemento irradiador del saber para el gran público, necesitado sobrenaturalmente de elevar su coeficiente cultural.

Porque difícilmente podrá parangonarse con "Geopsique" libro otro alguno en que de manera tan ejemplar se compendia y armonice tanto sustrato científico, acervo tal de conocimientos, como consecuencia de la interdependencia de múltiples disciplinas entre sí y un resultado felizmente logrado de integración expeditiva que cautiva a quien inicia su conocimiento descubriendo, a medida que avanza en él, la explicación concluyente de tantos hechos e ideas, unos completamente nuevos y otros que el lector no había logrado más que intuir someramente. Si en todo libro consagrado a exponer puntos de vista recientes, o bien a dar idea del estado actual de ciencia o aspecto del saber determinado, es natural que se sinteticen no sólo los conceptos personales del autor, sino también los resultados logrados por los más relevantes cultivadores del mismo, en "Geopsique" cabe decir que se ofrece más: un resumen singularmente copioso de conclusiones y principios a que llegaron infinidad de investigadores, cuya enumeración ocuparía considerable espacio, tan importante como apreciamos ya con la simple hojeada de las cuarenta páginas de notas, especialmente referencias de fuentes que ofrece el volumen al final.

La "Geopsique", que Willy Hellpach realiza en su obra hasta el extremo

de poder decirse que su estudio constituye verdadera ciencia superior, resumen o quintaesencia de otras varias, cabe definirlo diciendo que es la investigación del proceso evolutivo o devenir del alma humana bajo el influjo de los cuatro factores capitales ya enumerados: tiempo, clima, suelo y paisaje. Estas son las otras tantas partes, tras la introducción, en que el sabio profesor divide su admirable trabajo, compuesto de ciento cincuenta capítulos o modo de párrafos. Entre ellos, articulados todos de manera ejemplar por el logro del fin doctrinal o tesis propuesta, que Hellpach desarrolla con pleno dominio y admirable acierto sintético, abundan los que perallan nuestro interés, propicio a la acotación para su relectura. Si desde antiguo ha existido una "Geurgia" o sea "una transformación de la Tierra, que nos soporta para estar más a bien con ella, para hacernosla tributaria o adaptarnos a ella", resulta indudable que ahora, con el proceso discursivo llegado al estado que actualmente ofrece es cuando cabe asentar el estudio de esa transformación sobre base firme, con fundamento riguroso, elevándole de lo que en un comienzo es "adaptación de nuestro comportamiento vital a un clima y un tiempo dados", al grado superior en el que influyen los otros capitales elementos determinantes citados, constituyendo así algo ya que de lo meramente somático culmina en lo espiritual.

A lo largo de las trescientas páginas de la obra se suceden, con ininterrumpida continuidad, temas de interés tal que atraen marcadamente la atención y merecerían pudieran el comentarista polarizar la cuya para el trazado de sendas glosas crítico-divulgadoras acerca de los mismos. Así, entre otros, los que se refieren al "Jóhn", ese elemento meteorológico a cuya transcendental influencia acaso no se haya dado la debida importancia, al significado de los términos "euno", "biostenia", modificaciones "fenológicas" y "geotípicas", "timosis", "Eidese" y "Ekume", al sentido diferencial de las vivencias sensibles y psíquicas, a la vida del hombre y su vinculación esencial a la Tierra, a la relación recíproca de pueblo y espacio, y por último al concepto del "espacio vital", que ahora ha adquirido gran actualidad, emanada de determinaciones trascendentes en el rumbo de la vida europea, al que acaso tampoco se haya prestado la debida atención empero arranque de los ya clásicos estudios del insigne Ratzel.

de poder decirse que su estudio constituye verdadera ciencia superior, resumen o quintaesencia de otras varias, cabe definirlo diciendo que es la investigación del proceso evolutivo o devenir del alma humana bajo el influjo de los cuatro factores capitales ya enumerados: tiempo, clima, suelo y paisaje. Estas son las otras tantas partes, tras la introducción, en que el sabio profesor divide su admirable trabajo, compuesto de ciento cincuenta capítulos o modo de párrafos. Entre ellos, articulados todos de manera ejemplar por el logro del fin doctrinal o tesis propuesta, que Hellpach desarrolla con pleno dominio y admirable acierto sintético, abundan los que perallan nuestro interés, propicio a la acotación para su relectura. Si desde antiguo ha existido una "Geurgia" o sea "una transformación de la Tierra, que nos soporta para estar más a bien con ella, para hacernosla tributaria o adaptarnos a ella", resulta indudable que ahora, con el proceso discursivo llegado al estado que actualmente ofrece es cuando cabe asentar el estudio de esa transformación sobre base firme, con fundamento riguroso, elevándole de lo que en un comienzo es "adaptación de nuestro comportamiento vital a un clima y un tiempo dados", al grado superior en el que influyen los otros capitales elementos determinantes citados, constituyendo así algo ya que de lo meramente somático culmina en lo espiritual.

A lo largo de las trescientas páginas de la obra se suceden, con ininterrumpida continuidad, temas de interés tal que atraen marcadamente la atención y merecerían pudieran el comentarista polarizar la cuya para el trazado de sendas glosas crítico-divulgadoras acerca de los mismos. Así, entre otros, los que se refieren al "Jóhn", ese elemento meteorológico a cuya transcendental influencia acaso no se haya dado la debida importancia, al significado de los términos "euno", "biostenia", modificaciones "fenológicas" y "geotípicas", "timosis", "Eidese" y "Ekume", al sentido diferencial de las vivencias sensibles y psíquicas, a la vida del hombre y su vinculación esencial a la Tierra, a la relación recíproca de pueblo y espacio, y por último al concepto del "espacio vital", que ahora ha adquirido gran actualidad, emanada de determinaciones trascendentes en el rumbo de la vida europea, al que acaso tampoco se haya prestado la debida atención empero arranque de los ya clásicos estudios del insigne Ratzel.

Círculo Misional de San Juan Bosco

Ayer, ante un numeroso y distinguido público que llenó nuestro salón teatro en las dos sesiones, se representó nuevamente la magnífica obra del bibliotecario de este Círculo Pablo Lucas Verdú. La representación, cuidadosísima, con un vestuario y alicato apropiado, constituyó una verdadera manifestación artística. La obra, enmarcada en un ambiente apropiadísimo, encontró vivientes a sus figuras al encarnar sus personajes todos los actores con plena propiedad. Heliodoro Sánchez y Julio García Puente rayaron a las más grandes alturas en sus incomparables actuaciones. Muy bien Florencio Borreguero y Francisco Castrillo en sus gallardos papeles. Igualmente impecables, Antonio Frade, Luis de la Peña, José L. de la Mano, Federico Latorre, Florencio Boyero y Andrés Serrano, Luisito Beltrán y Carlitos Lozano deleitaron al respetable con su gracia y simpatía sin par. El autor, que intervino en la representación, tuvo que salir a recibir el homenaje del público al final de todos los actos.

Una vez más ha constituido un éxito rotundo la representación. Al autor, Pablo Lucas, y a todos los componentes de este magnífico cuadro artístico que dirige con acierto sin precedentes don Nemesio Mesoneros, enviamos nuestra felicitación.

ARRIBAS REPARACIONES ELECTRICAS (R. E. I.)



DOCTOR Miguel Becerro MATRIZ Y PARTOS Espoz y Mina, núm. 2 (entresuelo) Horas de consulta: De ONCE a DOS TELEFONO 1285

El accidente de la jaca de Chautemps h. st. Lisboa a bordo de una canoa

Roma. - El corresponsal en Lisboa del "Popolo di Roma", describe el viaje lleno de incidentes de Chautemps hasta Lisboa. Llegó a bordo de una canoa a motor en compañía de su esposa, del cónsul francés en Casablanca y otros 16 fugitivos que procedían de dicha ciudad.

Chautemps se hallaba agotadísimo a consecuencia de las incomodidades de la travesía. La policía, antes de permitir a los fugitivos la continuación del viaje, abrió una información. Se comprobó la presencia entre los pasajeros de la canoa de cuatro portugueses que regresaban a su país, especialmente el aviador Da Costa Vazquez, que bombardeó la guarnición de Almada en el movimiento revolucionario de agosto del 31. Chautemps ha asegurado a los periodistas que se encuentra en "misión semioficial" y que hace cerca de un mes salió de Vichy para realizar un viaje de propaganda e información en América del Sur. Ahora ha llegado a Lisboa para embarcar en un trasatlántico. No ha podido precisar por qué realizó el viaje de Casablanca a Portugal en una pequeña canoa, existiendo medios de comunicación mucho más cómodos. (Efe.)

LOTERIA NACIONAL

- Madrid. - En el sorteo celebrado ayer han correspondido los premios mayores a los números y poblaciones siguientes:
- Premiado con 100.000 pesetas: 1.934 Valencia, Alcoy, Barcelona, Sevilla, Madrid.
 - Premiado con 50.000 pesetas: 7.770 Madrid.
 - Premiado con 40.000 pesetas: 5.577 Villanueva del Arzobispo, Madrid.
 - Premiado con 25.000 pesetas: 8.443 Sevilla, Córdoba.
 - Premiado con 1.500 pesetas: 2.037 Torrevisiá, Puerto Real, Melilla, Santander, Bilbao, Córdoba, Zamora, Murcia, Barcelona, Cáceres, Oaxalla de la Sierra, Valencia, Getafe, Madrid, Jerez de la Frontera, Granada, Madrid, 7.513 Oviedo, Villajoyosa, Barcelona, Valencia, Madrid, Algeciras.
 - 7.948 Madrid.
 - 7.647 La Unión, Cádiz, León, Sevilla, Valencia, Vigo.
 - 5.148 Granada, Barcelona, Málaga, Sevilla, Bilbao, Valladolid.
 - 2.228 Almería.
 - 5.397 Barcelona.
 - 5.026 Madrid, Alcoy, Rentería, Sevilla, Valencia, Barcelona.
 - 2.649 Madrid.
 - 5.652 Madrid, Jerez de la Frontera, Sevilla.
 - 3.800 Sevilla.
 - 7.689 Puerto de Santa María, Algeciras, Jerez de la Frontera, Sevilla, Valencia, Madrid, (Logos.)

Una concentración de «Camisas Verdes», en Bucarest

EL GENERAL ANTONESCU MARCARA LAS NORMAS DIRECTIVAS PARA EL RESURGIMIENTO DEL PAIS

Bucarest. - El vicepresidente del Consejo y capitán del movimiento legionario, Horia Sima, ha convocado a todos los "camisas verdes" de Bucarest a una gran concentración para el domingo próximo. En el curso de esta manifestación, el general Antonescu, "Conducator" del Estado, marcará las normas directivas para el resurgimiento del país. (Efe.)

EFEMERIDES

3 de Octubre de 1814. Detadura del Doctor Francia

Por RODRIGO DE ARRIAGA

Jamás el Paraguay estuvo mejor gobernado que cuando fué "reino jesuítico" y tampoco fué nunca más español. Sin embargo, su situación geográfica - país interior dentro del Continente Sur Americano - habría de perjudicarle siempre en su evolución histórica.

Ya cuando Felipe III dividió la provincia del Río de la Plata en dos, quedó determinada la inferioridad política del Paraguay con relación a la Argentina. Poco después surge la lucha armada entre argentinos y paraguayos, siendo vencidos los primeros. Pero la situación política del Paraguay no quedaba cristalizada, siendo la causa determinante de la Dictadura de Gaspar Rodríguez de Francia, que dió carácter y nota típica a la vida paraguaya durante mucho tiempo, hasta 1840.

Rodríguez Francia es uno de los hispanoamericanos más notables. No fué un político precoz, porque arribó al poder ya viejo. Su mandato representaba veintiséis años de dominio absoluto cerrado al Extranjero, tirano y despota, bajo su puño obedecían todos los poderes del Estado, hasta el religioso, pues se le llama "dictador teólogo". El nombraba los ministros del culto y suprimía a su arbitrio las Congregaciones religiosas. Esta cerril voluntad de Francia contribuyó sin duda a mantener la independencia paraguaya en medio de los difíciles embates exteriores; pero a la larga la dictadura de Francia había de resultar perjudicial para el Paraguay.

Era una situación excesivamente violenta para ser duradera, y la prolongación de su mando durante más de un cuarto de siglo resulta casi excesiva si se compara con la férrea tiranía con que gobernó Rodríguez de Francia; pocos casos hay de duración semejante. En la oración fúnebre pronunciada a la muerte del Dictador fué llamado "instrumento providencial", frase que la Historia se apresuró a registrar como una expresión sacrilega. (Arco Spes.)